Tema ypoka: HanpsiskeHHOCTB 3JIEKTPUYECKOr0 MoJs

enun ypoka:
-pacKpbITh MaTE€pPUAIbHBIN XapaKTep 3JIEKTPUUYECKOTO IMOJIA, JaTh MOHSATHE HAIMPSHKEHHOCTH

AJIEKTPUUYECKOTO TOJIS, UCXO/S U3 €€ OOIIEro OnpeesIeHus, HAyYnuTh YYallluXcsi IPUMEHATh (hopMyiry
F
q
CUJIBL.

-pa3BUBATh MICUXUYECKHE MO3HABATEIBHBIC MMPOIIECCHI: BHUMAHUE, MBIIIJICHUE, PEYb.
-BOCIIUTHIBATh UHTEPEC K MPEAMETY, KYJIbTYPY MOBEACHHUS.

E =— B pelieHHe HECJOXKHBIX 3a7ad Ha pacyeT HamNpsHKeHHOCTH. BemuuuHbl mpoOHOTO 3apsaa u

XoJ ypoka.

Ecnu MBI pacCMOTpUM PUCYHOK:

A

F, E

N 3amanum Bompoc: «Yrto neiictByer Ha 3apsan B? », To KynoH psa apyrux ydeHbIX
OJIHO3HAYHO OTBEYAIN: «3apsia A».

Opnako, nanpHEHllee pa3BUTHE HAyKHM IIOKa3ajao, YTO B3aMMOACHCTBHE 3apsoB HOCUT
CIIOKHBIM  XapakTep. 3apsiibl BO3JCHCTBYIOT Jpyr C JApyroMm nocpeactBoM nosied. Tak,
B3auMoJielicTBHe 3apsaioB A u B npoucxoaur cnenyroummm odpaszoM. Bokpyr 3apsga A cymiectByer
NIEKTPUYECKOE TI0JIe, IPOCTHpAroLeecs: Ha OONbIINK 00bEM IPOCTPAHCTBA, YEM 3aHUMAET CaM 3apsl.
3apsz B okaspiBaeTcs paco0KEHHBIM B TOM 3JIEKTPUUYECKOM I10JI€, U OHO AEUCTBYET HAa HErO CUJION

—

Amnanorn4Ho BOKpyT 3apsaa B cymiectByer nose, KoTopoe AeHCcTByeT Ha 3apsn A cunoit F,

Inekmpuueckoe none — o0codwvli 6ud mamepuu. BOKpyr Ha’IEKTPU30BAHHOIO Teja
CYIIECTBYET KaKOW-TO MaTepUalbHbIA MEpEeNaTYuK B3aUMOJACUCTBHS — 3TO mnoisie. Kakumm xe
CBOMCTBaMHM 00J1aJ1aeT IEKTPHUUECKOe moje?

Cesoiicmea IeKmMpuUUeCcKozo noan:

1. Tlopoxnaercs MeKTpUUECKUMU 3apsaaMu

2. JleWicTByeT Ha SJIEKTPUYCCKHM 3aps]] C CHIION

3. CnocobGHO coBepiiaTh pabOTy MO MNEPEMEIIEHUI0 3apsijia, TO €CTh IMoje objanaer
SHEprueu

4. OG6nagaer CBOMCTBOM CYNEpPIIO3UIIMNA
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5. DJeKTpUYECKOE MOJIe TOYETHOTO 3apsijia YObIBAET 0OPATHO IPOMOPIUOHATBHO I (~ —)

6. Pacnpocrtpansercs co ckopocteto ¢ = 300 000 km/c (¢ — CKOPOCTH pacmpoCTpaHEHUS
AIIEKTPOMArHUTHBIX B3aUMOCHUCTBHNA).

JUis  XapakTepUCTUKU TOJIe BBOAMTCSA COOTBETCTBYIOIIME (PU3MUECKHE BEIMYHUHBI,
OTJINYHBIE OT XapaKTEPUCTHK BemecTBa. JUIA 3JEKTPUYECKOrO IO BaXKHEHIIEH XapaKTepUCTUKOU
SIBJISIETCS. HAIIPSKEHHOCTb.



[TomecTnM B 1moOJI€, CO3/IaHHOE 3apsIOM (1, HEKOTOPBIA NPOOHBINA 3apsin (’, KOTOpPBIA OyaeT
UCIBITBIBATh ICHCTBHE CO CTOPOHBI 3apsiaa (.

9

O603HaunM nonoxkeHue 3apsia q° 0ykBoi A. Cuina BO3IEHCTBUS ITHX ABYX TOYCUHBIX
3aps/IOB paBHa:

F =k d
.

Ecnu mb1 yOepem 3apsia (° M IOMECTHMM Ha €ro MecTo Apyrou 3apsa (’°, To cuia
B3aUMOJICHCTBHUS OyJeT paBHa:
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a q
IIOCTOsIHHAsA AJIA ,Z[aHHOﬁ TOYKH I10JIA:
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3Ha‘lI/IT, BBIPAXKCHUC — MOKCT ABJIATLCSA XapaKTepHCTHKOfI QJICKTPHUYCCKOI'O IT0JIA B JaHHOU

q
TOuKe. OTO OTHOUIEHHWE O00o3HadaeTcss dyepe3 OykBy E U HasbiBaeTcs HalpsKEHHOCTBIO
JIEKTPUUYECKOTO MOJIS:
-
E=—
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Hanpsycennocmuio snekmpuueckozo nona E pasna omnowenuio cunst, c Komopoii none
oelicmeyem Ha MOYeYHLL 3apA0 K Imomy 3apady. Dmo cunoeas XapaKkmepucmura
INEKMPUUECKO20 NOJA.

B cucreme CH ennnuiiell Hanps>KEeHHOCTH SIBIISIETCS:

Cuny, 1eiCTBYIOLIYIO Ha TOUEUHBIN 3apsij (|, MOXKHO ONPEAENIUTh U3 HOPMYJIbL:

F=qE
HanpaBneHHe BCKTOpA HAIIPABJICHHOCTHU E cosmagaer c HalpaBJICHUEM CHUJIbL F,
HeﬁCTBYIOHleﬁ Ha IOJIOKUTEIbHBIN 3apsna. Ecan MBI nMeeM MOI0KUTEIBHBII 3apsan gy > 0, To B TOUKE

A co3jaHa HanpsbKEHHOCTH noiid E , koTopas Oyner HampaBiieHa OT 3apsijia.
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Ecimn XKe I10JI1C CO31aHO OTpULATCIIbHBIM

3apsanoM (2 < 0, To B Touke A HampaBlieHus 1mons Oyaer K
3apsany.
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Hanpsasicennocmey nonsa ne 3agucum om 3apaoa 6HOCUMO20 8 OAHHYIO MOYKY NOJA,

OHA 3a6UCUmM MOTLKO OM NOJIA U OM NOJIONCEHUA NPOOHO20 3aPA0A 6 IMOM noJle.
[IpoOHBIN 3apsii — 3TO TOYEUHBIN IMOJOKUTEIBHBIA 3apsj, KOTOPBIH HAaCTOJBKO Maj, 4TO
CBOMM I10JIEM HE BBI3BIBAET IIEpepaclpeaesieHus 3apsaa Ha Teje, 1oJie KOTOporo uccienayercs (myx,

OyCHHKa, BaTKa).

HanpsikeHHOCTB MOJIsl TOYEYHOTO 3apsiia MOXKET ObITh pacCuuTaHa 1mo GopMyIie:

E=k

Pemenue 3amau nmo coopuuky PeimkeBuu A.I1.
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Jomannee 3ananue: pemnTs 3agaun Ne 698,699

Cnucoxk nureparypsl.
1) Msxkumes, byxosres. ®u3uka 10 kmacc
2) CoopHuuk 3a1a4 o ¢pusnke PeimkeBuy A.IT..

F = 2*10%*12*10°= 24*10°H

Buvinonnennoe 3adanue omnpasumso [llunoeoit H.H. na snekmponnyrw noumy
yflzibkjdf@yandex.ru
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